



F权威发布

## 五部门进一步规范网络平台招聘类信息发布 严禁以招聘信息为名非法引流

**本报讯** 记者朱宁宁 为进一步加强网络生态治理,规范网络招聘市场秩序,健全网络生态治理长效机制,人力资源和社会保障部、中央网信办、工业和信息化部、公安部、金融监管总局近日联合印发《关于规范网络平台招聘类信息发布的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》要求加强网络招聘服务许可监管,经营性人力资源服务机构发布招聘信息或网络平台为用人单位提供招聘信息发布等网络招聘服务,应依法

取得人力资源服务许可证。网络平台要履行主体责任,强化账号注册管理,对申请注册用户进行真实身份信息认证,分类核验认证账号资质,设置专门标签,并在账号主页明示资质和认证信息。

《通知》强调,网络平台要规范招聘信息格式标准,发布招聘信息应真实、合法,严禁以招聘信息为名非法引流。要强化对招聘服务类账号网络行为的规范,加强招聘信息发布动态监测,及时发现处置违法违规行为。

## 八部门发文助力培育养老服务经营主体 广泛开展老年反诈防骗教育

**本报北京1月13日讯** 记者蒲晓磊 记者今天从民政部获悉,民政部等八部门近日联合印发《关于培育养老服务经营主体 促进银发经济发展的若干措施》(以下简称《若干措施》),旨在充分激发各类养老服务经营主体活力,营造投资创业良好环境,促进银发经济发展,更好满足老年人多层次多样化养老服务需求。

《若干措施》明确,营造公平竞争环境。各地要加快养老服务机构分类改革,持续优化各类型养老服务经营主体支持政策,在养老服务项目政府采购过程中不得设置损害公平竞争的限制性条款,禁止通过隐性条款限制异地养老服务机构落地。

《若干措施》要求,保护老年人权益。通过“法律服务 助老护老”、人口老

龄化国情教育、“敬老月”活动等广泛开展老年反诈防骗教育。规范养老服务中介服务,严厉打击夸大产品功效诱导老年人消费的“欺老”行为,集中整治非法集资、旅行社不合理低价旅游等侵害老年人权益的市场乱象,依法依规对违法侵权的养老服务经营主体实施失信惩戒。

《若干措施》强调,维护经营主体权益,合理确定养老服务机构行政检查方式,最大限度减少检查频次,规范检查行为,防止逐利检查、任务检查,严肃处理针对养老服务经营主体乱收费、乱检查、乱执法、乱罚款问题,发挥行业自律作用,引导养老服务机构合理定价。通过主流媒体、社交平台、公共场所等多渠道投放公益宣传片,以发布典型案例等方式加强养老服务正面宣传报道。

## 我国首个综合治理固体废物专项文件出台 遏制非法倾倒处置高发态势

**本报北京1月13日讯** 记者刘欣 国务院新闻办公室今天举行国务院政策例行吹风会,介绍《固体废物综合管理行动计划》(以下简称《行动计划》)有关情况。据介绍,《行动计划》明确了未来一个时期固体废物综合治理的总体思路、工作目标、重点任务、保障措施,针对固体废物治理存在的突出问题,提出了系统性集成性政策举措。

《行动计划》明确,到2030年,重点领域固体废物专项整治取得明显成效,历史堆存量得到有效管控,非法倾倒处置高发态势得到遏制,大宗固废年综合利用量达45亿吨,主要再生资源年循环利用量达51亿吨,固体废物综合治理能力和水平显著提升。

《行动计划》围绕工业、城镇、农林等主要产废领域,明确了各环节治理任务。按照全链条综合治理的思路,推动源头管

控和减量,规范收集转运和贮存,提升资源化利用水平,增强无害化治理能力。特别是针对与群众生活和安全密切相关的环境风险隐患突出的重点领域,部署开展非法倾倒处置固体废物、生活垃圾填埋场环境污染隐患、建筑垃圾、历史遗留固体废物堆存场所、磷石膏等5项专项整治。

总的来说,《行动计划》突出问题导向,在整合各领域固体废物既有管理手段的基础上,进一步完善全链条综合治理的政策措施,推动末端治理向全过程防控转变,是我国首个针对固体废物综合治理作出系统性部署的专项文件。与此前水、土、气污染防治专项文件共同形成了污染防治攻坚战政策体系。同时,《行动计划》着力填补关键环节制度空白,提高针对性、创新性、有效性,推动解决困扰行业多年的重点难点问题。

## 广西研发应用法律咨询服务人工智能体

**本报讯** 记者马艳 通讯员党舒 魏茹洁 记者近日从广西壮族自治区司法厅获悉,针对涉外法律服务中存在的“语言壁垒”和“法律查明难”等痛点,广西司法厅联合广西民族大学汇聚法律与人工智能领域专业力量,于2025年12月研发推出中国—东盟法律咨询服务人工智能体,目前已投入使用,并在多个场景落地应用。

近日,在中国—东盟自由贸易区南宁国际商事法庭的一场涉外商事纠纷调解现场,南宁国际商事法庭启用了法律智能辅助工具中国—东盟法律咨询服务人工智能体。智能体通过快速检索分析,出具了一份清晰、准确的法律条款解析。这份专业意

见,有效打破了因语言和法律差异造成的信息不对称,极大增强了调解的权威性和说服力。

据了解,中国—东盟法律咨询服务人工智能体是一个深度融合法律知识图谱、多语种自然语言处理和智能检索技术的专业法律AI。该智能体通过私有化部署确保数据安全,并逐步构建覆盖泰语、越南语、印尼语等东盟主要语种的专属法律数据库,能够实现复杂法律文本的精准解析、跨语言条款的智能比对和专业术语的即时翻译。此外,该智能体的潜在应用场景还将覆盖涉外人才培养高校、涉外律所、跨境企业等,助力解决多语种法律查明痛点,应用前景广泛。

### 上接第一版

为将“法治是最好的营商环境”落到实处,衡水精准施策,重点突破,完成行政许可审批服务标准化国家级试点,启动全域标准化省级试点,推进行政许可“三减一优”。深化“个转企”国家级试点,推动503家个体工商户转型升级,业务量居全省首位。开展证照“三联式”改革,推行照后许可“免申即办”,企业办件时间压减50%,退出效率提升60%。

更让企业深刻的是执法方式的变化。“以前最怕突然检查,现在‘扫码入企’,时间、事项都提前告知,我们心里有底。”一位企业负责人坦言。衡水全面推广“扫码入企”执法新模式,将执法检查从“不期而至”变为“有约在先”。据了解,2025年以来,全市入企检查次数同比下降44.6%,罚没收入同比下降39.8%。

此外,该市持续提升行政执法质效,开展执法权下放重放轻管问题,行政执法裁量权基准等专项检查,创新“12345+衡企通”等助企机

制,不断规范涉企行政执法行为。部门联合抽查比例从2021年的4%提升至92%,切实减少了多头检查,重复检查对企业正常经营的干扰。

法治的“减法”为企业发展做了“加法”。截至2025年11月,衡水全市经营主体总量达53.26万户,较2020年底增长35.55%。“法治就像空气和水,好的时候不觉得,一旦缺失就会寸步难行。”一位在衡水投资多年的企业家这样形容。

### 筑牢善治新根基

近日,在衡水湖面上,监测船缓缓行驶,科研人员正在对湖里鱼样进行采集。中国水产科学研究院淡水渔业研究中心完成衡水2023年至2025年渔业资源专项调查,结果显示湖中鱼类由2022年的45种增至目前的53种。鱼类种类的增加是衡水生态改善成效

# 当好高质量发展护航者参与者

## 2025年度江苏公安工作可见可感可知

□ 本报记者 丁国锋 罗莎莎

“这一年,全省公安机关全力以赴防风险、保安全、护稳定、促发展,46次获公安部通令嘉奖或贺电表扬,10项创新做法被公安部通报,向全国推广。”在江苏省公安厅1月9日召开的“向人民报告”新闻发布会上,江苏省公安厅常务副厅长、党委副书记徐大勇在通报2025年度江苏公安工作成绩单时,掷地有声地介绍道。

这些亮眼成绩的背后,凝结着江苏公安全体民辅警的心血与汗水,更是他们践行“人民公安为人民”铮铮誓言的生动注脚。

从城市商圈的高峰值守到乡村道路的隐患排查,从重大赛事的闭环安保到跨境案件的协同侦办,从智慧警务的创新应用到基层派出所的便民服务……2025年,江苏公安机关始终紧扣“走在前,做示范”定位,以精准防控“组合拳”筑牢安全防线,以精细管理优化公共服务,以科技赋能提升执法效率,全面推动公安工作高质量发展,为维护社会稳定与人民安宁全力以赴。

### 筑牢安全屏障

《法治日报》记者从发布会上获悉,过去一年,江苏省公安机关全力当好高质量发展护航者、参与者,进一步做好服务民生、服务发展各项工作,不断提高公安机关在服务大局中的贡献度。

2025年8月17日,2025年江苏省城市足球联赛(以下简称“苏超”)第九轮南京vs盐城在南京奥体中心体育场开赛。为了方便球迷快速入场观看比赛,南京警方联合多方推出“AR智能寻座”新举措,球迷们在手机上根据AR指引就可以快速找到自己的座位。

这是江苏公安机关服务保障“苏超”的创

群众深恶痛绝的黑拐枪、盗抢骗、黄赌毒、食药环等犯罪依法严打,对重大恶性案件,快速处警,快速侦破,现行命案连续8年全破,“两抢”和性侵案件连续3年全破,现行盗窃案件破案率提高15个百分点,全省三分之一的县(区)实现入室盗窃案件全破。2025年,刑事案件发案数同比下降15%,创22年来新低,社会治安持续向好。

江苏省公安厅反诈和新型犯罪总队政委丁晓珉介绍说,2025年,江苏公安持续打击电信网络诈骗案件,针对“线上诈骗+线下取现”的复合型电信网络诈骗多发态势,组织开展精准预警劝阻和专项打击行动,拦截追回被骗现金45亿元、黄金62万元,全省电信网络诈骗案件数、损失数同比分别下降43%、30%。

全力守护路畅人安,治理“校医商营”周边道路交通乱点3928处,全省道路交通事故起数和死亡人数连续4年“双下降”,高度重视未成年人保护和违法犯罪防治,持续深化“警校共服务,以科技赋能提升执法效率,全面推动公安工作高质量发展,为维护社会稳定与人民安宁全力以赴。

### 服务有为善为

2025年,江苏省公安机关全力当好高质量发展护航者、参与者,进一步做好服务民生、服务发展各项工作,不断提高公安机关在服务大局中的贡献度。

2025年8月17日,2025年江苏省城市足球联赛(以下简称“苏超”)第九轮南京vs盐城在南京奥体中心体育场开赛。为了方便球迷快速入场观看比赛,南京警方联合多方推出“AR智能寻座”新举措,球迷们在手机上根据AR指引就可以快速找到自己的座位。

这是江苏公安机关服务保障“苏超”的创

新举措之一。2025年,“苏超”火爆出圈,面对历时7个月、85场比赛、243万余人次现场观赛的安保压力,江苏公安机关紧紧围绕“安全平稳、热烈有序”总要求,不仅确保赛事安保零失误,安全零事故,更实现了大型活动安保工作从“保安全”向“促治理”、从“守底线”向“创价值”的深刻转变。

据江苏省公安厅治安管理总队总队长赵居伦介绍,赛事进行期间累计投入安保力量18万人次,坚持边实战边总结边提升,围绕6个关键环节和重点领域,细化32项安保工作标准,打磨出了大型活动安保“苏超”样板。

法治是最好的营商环境,高质量发展必须以高水平法治为保障。江苏公安机关大力推进法治公安建设,全面构建执法制度、执法监督、执法责任、执法培训、执法保障“五大体系”,高标准建成128个执法办案管理中心,办案效率整体提升30%以上。以防范趋利执法为重点,出台异地办案协作工作规范,涉企执法过错责任追究10个“一律”等制度,推出异地办案委托代为执行,省市“查扣冻”申诉中心等创新举措,全年涉企执法问题发生率下降35.3%。

江苏省公安厅治安管理总队总队长赵居伦介绍,赛事进行期间累计投入安保力量18万人次,坚持边实战边总结边提升,围绕6个关键环节和重点领域,细化32项安保工作标准,打磨出了大型活动安保“苏超”样板。

法治是最好的营商环境,高质量发展必须以高水平法治为保障。江苏